

# 投资了20多亿 金川河排污 “病根”何时能除?

金川河曾是南京出了名的臭水沟,几年来政府先后投入大量资金整治,两岸的风景和河水的质量得到了很大的改善。不过,近日市民纪先生到金川河岸边游玩时发现,在回龙桥下仍有污水从排水管流入河中。备受市民关注的金川河如今一边接受治理,一边还得忍受着污水的侵染,这让市民感觉很无奈。

现代快报见习记者 李宇龙



污水就是从这个排水管流入金川河中 现代快报见习记者 徐洋 摄

## 市民反映

### 金川河回龙桥下有人排污

上周五早上8点钟左右,市民纪先生到金川河岸边散步,当他走到回龙桥附近时发现,在大桥正下方的护栏下面,有一根排水管正在往河里排水。纪先生说,管道里排出的水颜色发黄。流到金川河之后,管道口周围的水面上浮现了大量的泡沫。管道口附近的水面与远处的河面比起来颜色一黄一清,泾渭分明。“从旁边走过,能闻到一股臭臭的味道。”纪先生随手拿起相机,将这一幕拍下,随后拨打了现代快报热线96060。

纪先生说,政府近年来投入了大量的资金整治金川河。“两边的绿化弄得很漂亮,河水也变得清澈了许多。”可如今,竟然又有人往河里排污水,太让人痛心了。

## 记者探访

### 河水里散发着一股臭味

随后,现代快报记者到回龙桥探访。站在回龙桥上,远远望去,金川河两岸两边绿化很好也很美。可是,当记者走到桥下时,却迎面扑来一股臭味。“这一块有个排水管,经常往河水里面排污水。”在附近散步的一位市民说,臭味就是排水管排出的水散发的。这位市民说,管道往金川河里排污的时间并不固定,大多数时间集中在早上。“有时候接连几天都在排,有时候也会停两天后再排。”排水的时长也不固定,“有的时候排一会儿,有的时候接连排两三个小时。”

除了散发臭味,回龙桥下面靠近岸边的水面上还漂浮着白色泡沫,河水里还浮着不少黑色的物质。

## 各方回应

### 鼓楼区环保局 污水来自方家营泵站

现代快报记者随即向鼓楼区环保局反映,一位工作人员介绍说,回龙桥附近已经没有了企业,工业废水被排到河里的可能性已经排除。这位工作人员说,他们之前也接到过举报,并且到现场实地查看。根据附近的管道设置,能在这个地方将污水排到河里的有两个单位,一个是城北污水处理厂,另一个是方家营泵站。之前他们曾发现过城北污水处理厂往金川河内排污的情况,对此进行了高额的处罚。现在又对其进行了监控,城北污水处理厂的可能性被排除,污水的源头就只有方家营泵站了。

据介绍,方家营泵站主要负责防止城市内涝,当泵站水位上升时,就会向金川河排水。

### 南京市环境综合治理指挥部 涉及到排涝问题,我们没有管理权

曾有媒体报道,2009年之前,治理金川河的费用加起来有近20亿元。近两三年,金川河又经历了一次全面整治,花了8亿元。付出了这么昂贵的代价,金川河被污染的“病根”为什么还没有除净呢?

昨天上午,现代快报记者联系到南京环境综合治理指挥部相关负责人。这位负责人告诉记者,目前金川河的治理已经进入收尾

阶段,“上游两岸的污水基本上已经截流。目前如果不遇到下大雨等情况,不会有污水流入金川河。”但是,对于方家营泵站排涝造成的污染,这位负责人说,他们只是金川河治理的建设方,涉及到排涝问题,他们没有管理权。随后,他建议记者向管理泵站的相关部门反映。

### 鼓楼区市政设施综合养护管理所 不进行雨污分流,排出的水还是污水

方家营泵站的管理方鼓楼区市政设施综合养护管理所解释,方家营泵站为鼓楼区重要的防洪排涝泵站。该泵站地处原下关滨江2号地块,属于拆迁片区,该地区雨污分流系统仍处于规划建设阶段,现状管道大部分是合流管,最初建设时没有其他管道可收集生活污水。也就是说,方家营泵站排出的水里,既有雨水也有生活污水,回龙桥下的臭味就是生活污水造成的。

不过,为保障居民及街巷不发生积水现象,当管道汇水进入泵站前池并达到泵站最高水位6.5米时,该泵站必须开机进行排水。“将这些水直接排到金川河,我们也实在没办法。”

鼓楼区市政设施综合养护管理所的这位工作人员说,要解决这一问题就要对方家营片区进行雨污分流。不过,他们了解到,方家营片区现在正在拆迁,雨污分流工程具体什么时候开工,他们也不知道。“估计要等到拆迁之后。” (爆料人线索费50元)

# 15载的陪伴和分享

宜家进入中国零售市场15周年,感恩回馈在行动



1998年,一个蓝黄色的世界家居连锁巨头刚进入中国,那时,人们对“家居”二字都还很陌生。如今,IKEA宜家已陪伴中国家庭走过15个年头,小到4.9元博克玻璃杯,大到一整套贝达系列的电视柜,宜家从一个看似“小资”的品牌,走进大众生活,成为家居生活的领导者。这15年不仅仅是宜家在成长,普通百姓也在成长,但是不变的是,宜家一直陪伴始终。

现代快报记者 余益霞

## 15年一如既往 为大众创造更美好的家居生活

15年来,宜家一直以“为大众创造更美好的家居生活”为目标,通过独具风格的样板间、实用的《家居指南》及丰富的商场和会员活动,不断激发大众对家居生活的热爱。今年,宜家新推出的由中瑞设计师共同设计的“特兰蒂”系列,用斯堪的纳维亚的简约碰撞中国传统文化。

未来,宜家正继续向着这个目标开启下一个15年征程。正如宜家中国区零售总裁朱昌来女士表示:“我们相信,宜家在努力为中国消费者提供更便捷家居购物体验的同时,努力营造温馨、快乐的居家新体验,并期待成为更多消费者缔造美好家居生活的伙伴。”

## 南京百万会员 铁杆粉丝分享宜家的居家之道

2008年8月,宜家正式落户南京,热爱生活的南京人,似乎对宜家的居家情调有着非常自然的好感和接受。5年时间,宜家已经成为他们居家生活的一部分。

网友“猫丑丑”算是南京宜家的老会员,也是铁杆粉丝之一。她人生中购买的第一个宜家产品很偶然,2003年她出差去上海,被同学拉到宜家,买了一套三把的剪刀,三个人一

人一把,那会儿南京还没有宜家。她和老公的结缘也得益于宜家,宜家南京商场一岁的时候,他们成了一对。结婚时,她和老公在宜家购买了家具、饰品、厨卫用品等。

她说,宜家教会了她很多居家之道,例如实用、简洁。她的梦想是与爱人一起装饰家里的每个角落。她希望宜家不断发展,提供更多创新的家居解决方案和装饰方案。

## 宜家15周年感恩回馈

12月1日至10日:部分圣诞产品5折起,一楼瑞典食品屋全场85折优惠(活动商品除外),并推出9款限量版蓝黄颜色产品。

11月26日到12月22日:到宜家南京商场二楼餐厅收银台可以99元价格购买宜家圣诞全家欢乐套餐,可于12月24日与25日来宜家享受价值129元的全家欢乐套餐。

12月24日:玩偶惊喜巡游,晚餐时段放送精彩表演,后续活动精彩纷呈。更多精彩请关注“宜家家居”微信公众号。

## 家装施工工艺课堂

# 铺贴得当 瓷砖不再怕空鼓



客座嘉宾:  
上海百安居装饰  
工程有限公司雨  
花分公司总经理  
姜忠亚



很多消费者表示在瓷砖铺贴后很容易会出现空鼓,如果严重的话,还会出现瓷砖脱落,不仅影响家居的美观,也存在不小的安全隐患,所以瓷砖的铺贴是非常重要的,下面就介绍一些贴瓷砖过程中需要注意的要点。

## 瓷砖空鼓原因解析

瓷砖出现空鼓是由很多因素造成的,比如墙体基层没处理干净、防水做太厚、瓷砖背面没清理干净、粘结材料配比不合理、未留收缩缝等。例如,墙体基层灰尘未清理干净,瓷砖铺贴后砂浆里的水分被基层或灰尘等沉积物吸收,影响瓷砖与基体的粘结质量而产生空鼓或脱落。瓷砖缝隙开裂后,进水容易造成后续的脱落。瓷砖粘贴必须要有缝隙,如果无缝粘贴会使在受热后变化的瓷砖相互挤压造成掉瓷、掉角情况甚至脱落。

瓷砖空鼓与粘结材料的使用也有很大关系。水泥作为主要粘结材料在过去的很长一段时间里起着非常重要的作用,但随着瓷砖产品更新换代的步伐不断加快,水泥粘结的传统施工也出现了各种弊端,水泥为亲水性物质,通过水化反应在界面产生摩擦力方可粘结。现有的一些瓷砖产品吸水率几乎为零,这就很容易造成瓷砖空鼓。



清理墙面灰尘和淤泥

其粘结原理主要为吸附原理与扩散原理,适应性强,可在各种基面上进行建材产品的铺贴,如玻化砖、大尺寸地砖上墙等。采用瓷砖粘剂贴砖,可解决低吸水瓷砖上墙难题。

目前,一些厨房与卫生间墙面基础因土建原因,未能达到薄贴法的要求,可以采取瓷砖胶的配比方法(水泥+黄沙+瓷砖胶),具体配比为:水泥一包+百安居袋装黄沙(2-3包)+瓷砖胶一包(40斤);或者水泥一包+百安居袋装黄沙2-3包+瓷砖胶半包(20斤),以上两个方案在实际操作过程中应该视情况再得出配比。(徐赞睿)

## 预防面砖空鼓流程

首先要清理墙面的灰尘和淤泥,如果是卫生间等地,必须是墙面保持一定的湿度再做防水工程,这样能更好地起到防水作用。瓷砖在铺贴之前,需要在水中泡透,并用钢丝球清理背面灰层和污泥,浸泡完之后自然沥干。

选用瓷砖粘剂代替水泥,瓷砖粘剂为改性水泥,通过添加各种高分子聚合物,将传统水泥的性能进一步改良,更具柔韧性、抗老化性,粘接力为传统水泥的2~3倍。